
CENTAR MOTOR d.o.o. 

Trnska cesta 197a, 88220 Široki Brijeg, 

Bosna i Hercegovina 

Stručna institucija za nadzor rada  

stanica tehničkih pregleda vozila u FBiH 

HOMOLOGACIJA  I 

CERTIFIKACIJA VOZILA U BIH 

- s osvrtom na tehničke preglede 



U današnjem vremenu, porastom sveopće 
svijesti građana, sve je veća potreba da se 
podigne nivo sigurnosti putnika, da se 
zaštiti okolina, kao i materijalna imovina u 
prometu motornim vozilima.  

 

Kako bi se negativni faktori u prometu 
potpuno spriječili ili smanjili tj. kako bi se 
omogućilo povećanje sigurnosti svih 
sudionika u prometu, umanjilo onečišćenje 
okoline poduzeti su konkretni koraci na 
donošenju pratećeg zakonodavstva. 

! 



Svjetski forum za usklađivanje pravilnika o vozilima – 

WP.29 

 

 

o Ujedinjeni Narodi preko Ekonomske komisije Ujedinjenih 

naroda za Europu (UNECE) u Ženevi su donijeli čitav niz 

pravilnika, takozvanih ECE pravilnika, koji se odnose na 

aktivnu i pasivnu sigurnost vozila, zaštitu okoline od utjecaja 

motornih vozila i opće uvjete sigurnosti vozila. 

 

 

o Pri Ekonomskoj komisiji Ujedinjenih naroda za Europu, pod 

odjeljenjem za unutarnji promet formirana je Radna grupa za 

konstrukciju vozila (WP 29 - Working Party on the Construction 

of Vehicles), koja sada nosi naziv Svjetski forum za 

usklađivanje pravilnika o vozilima.  



Na taj način su postavljeni temelji za stvaranje skupine stručnjaka u 

području problematike vozila, koja bi imala zadatak da pripremi opće 

tehničke zahtjeve čijom bi se ugradnjom u zakonske propise smanjio 

broj prometnih nesreća i ublažile njihove posljedice.  

 

WP. 29 djeluje globalno na način da potiče suradnju između zemalja 

i regionalnih ekonomskih integracijskih organizacija u stvaranju 

tehničke regulative.  

 

Pravo na sudjelovanje (prema pravilniku WP.29) imaju sve države 

članice UN-a. One mogu sudjelovati kao pridruženi / savjetodavni 

članovi, a mogu postati i obvezujuće članice, potpisnice ugovora 

koje provodi WP.29.  

 

Postupak pristupanja sporazumu provodi se na način da ovlašteni 

predstavnik zemlje (predsjednik države, predsjednik vlade ili ministar 

vanjskih poslova) potpiše i preda obavijest o ratifikaciji sporazuma, 

prihvaćanju i pristupanju sporazumu. Bosna i Hercegovina je postala 

stranka ugovora u ožujku 1992. godine kad je prihvatila sukcesiju 

sporazuma iz 1958. godine te je tako prihvatila sve obveze zemlje 

članice.  
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Počeci homologacije vozila u BiH 

Bosna i Hercegovina, kao i sve ostale države nastale raspadom 
SFRJ, ima specifične uvjete početka spominjanja homologacije i 
certifikacije u području zakonodavstva. Odnosno, dio Zakona i 
Pravilnika, te prava i obaveza prema međunarodnoj zajednici, 

preuzet je od SFRJ, a dio je samostalno izrađen tijekom vremena 
i težnje da se približi praksi europskih zemalja. 

Uspostavljanje nacionalnog sustava homologacije cestovnih vozila 
kao cjeline u Bosni i Hercegovini počelo je 06.02.1998. godine 

pismom MVP BiH Generalnom sekretaru UN No.11-14213-1/98 o 
sukcesiji Ženevskog sporazuma iz 1958. godine zajedno s 

pridodanih 49 ECE pravilnika kojeg je potpisala SFRJ još davne 
1962. godine. 



Preuzimanjem Zakona o standardizaciji bivše države, Bosna i 
Hercegovina je preuzela i obvezu primjene Sporazuma iz 1958. 

godine kao i spomenutih 49 ECE pravilnika. 

U radnom dokumentu Radne skupine za konstrukciju vozila 
(WP 29) pod nazivom "Status pravilnika pridruženih 

Sporazumu iz 1958 - stanje na dan 16. listopada 1995." i s 
oznakom TRANS/WP.29/343/Rev.18 između ostalog stoji "da 

je Bosna i Hercegovina mehanizmom sukcesije 
(nasljeđivanja) postala punopravnom članicom (zemljom-

supotpisnicom) Sporazuma iz 1958., da ima ECE oznaku E31 
i da će primjenjivati ECE pravilnike broj 1 do 11, 13 do 26, 
28, 30, 35, 37 do 41, 43, 47 do 51, 53 do 58, 63, 69, 70 i 78 s 
važnošću (djelovanjem) od 6. ožujka 1992. godine, to jest od 
dana kad je Bosna i Hercegovina, razdružujući se od bivše 

države, preuzela odgovornost za svoje međunarodne odnose. 



Na temelju članka 205. Zakona o sigurnosti prometa na cestama 
u Bosni i Hercegovini, Ministarstvo komunikacija i prometa 

BiH, donijelo je Pravilnik o homologaciji vozila, dijelova 
uređaja i opreme vozila.  

Pravilnikom su uređeni uvjeti za homologaciju vozila dijelova 
uređaja i opreme i uvjeti za određivanje organizacija koje mogu 

obavljati administrativne i tehničke poslove u oblasti 
homologacije. U skladu s gore navedenim 01.01.2011. godine 

započeti su poslovi koji se odnose na proces homologacije vozila 
u BiH. 

Zahtjevi su definirani naredbama o homologaciji kao 
nacionalnim propisima koji upućuju na odgovarajuće ECE 

pravilnike.  

U provedbi prihvaćaju se homologacije izdane prema 
odgovarajućim ECE pravilnicima kao i smjernicama Europske 

unije (EC smjernice) koje odgovaraju ECE pravilnicima. 



PRAVILNIK 

O HOMOLOGACIJI VOZILA,  

DIJELOVA UREĐAJA I OPREME VOZILA 

  

  

Članak 26. 

(Certifikat, potvrda i izjava o usklađenosti) 

  

Potvrda o usklađenosti pojedinačno pregledanog vozila ili izjava o 

usklađenosti vozila obvezno se prilaže pri tehničkom pregledu 

prije prvog registriranja vozila u BiH, a broj te potvrde, odnosno 

izjave upisuje se u zapisnik o tehničkom pregledu vozila.  

Pod prvim registriranjem podrazumijeva se i privremeno 

registriranje vozila. 



OPĆI IZGLED HOMOLOGACIJSKE OZNAKE  

PREMA ECE PRAVILNIKU 

Homologacijska oznaka prikazana na slici  sastoji  se od: 

- kružnice oko slova ,,E“, iza kojeg se nalazi broj države koja je 

odobrila homologaciju;  

Svaki homologirani  tip vozila (sastavnog dijela, zasebne tehničke 

jedinice) dobiva svoj homologacijski broj. Prve dvije brojke moraju 

označavati broj serije izmjena i dopuna koji sadrži tehničke izmjene i 

dopune napravljene po pravilniku u vrijeme dodjeljivanja homologacije 

(na slici 00, označavaju seriju izmjena i dopuna 00, tj. neizmjenjeni 

pravilnik, pravilnik u njegovom osnovnom obliku). 

- broja pravilnika, iza kojeg se nalazi slovo R, crtica i homologacijski broj. 



Struktura homologacijske oznake koja se 

odnosi na emisiju ispušnih plinova iz vozila 



Brojevi država koje su odobrile homologaciju 

 

 

1 za Njemačku, 2 za Francusku, 3 za Italiju, 4 za Nizozemsku, 5 za 

Švedsku, 6 za Belgiju, 7 za Mađarsku, 8 za Češku Republiku, 9 za 

Španjolsku, 10 za Srbiju, 11 za Ujedinjeno Kraljevstvo, 12 za Austrijiu, 

13 za Luksemburg, 14 za Švicarsku, 15 za (prazno), 16 za Norvešku, 

17 za Finsku, 18 za Dansku, 19 za Rumunjsku, 20 za Poljsku, 21 za 

Portugal, 22 za Rusku Federaciju, 23 za Grčku, 24 za Irsku, 25 za 

Hrvatsku, 26 za Sloveniju, 27 za Slovačku, 28 za Bjelorusiju, 29 za 

Estoniju, 30 (prazno), 31 za Bosnu i Hercegovinu, 32 za Letoniju, 33 

(prazno), 34 za Bugarsku, 35 (prazno), 36 za Litvaniju, 37 za Tursku, 

38 (prazno), 39 za Azerbejdžan, 40 Bivšu Jugoslovensku Republiku 

Makedoniju, 41 (prazno), 42 za Europsku uniju, 43 za Japan, 44 

(prazno), 45 za Australiju, 46 za Ukrajinu, 47 za Južno Afričku 

Republiku, 48 za Novi Zeland, 49 za Cipar, 50 za Maltu, 51 za 

Republiku Koreju, 52 za Maleziju, 53  za Tajland, 54 i 55 (prazno), 56 

za Crnu Goru. 

 



IZGLED HOMOLOGACIJSKE OZNAKE  

PREMA EC/EEC DIREKTIVI 

Osnovna direktiva za homologaciju vozila kao cjeline 70/1567EEC 

 

Primjer  broja jedinstvene europske homologacije koji je utisnut na 

pločici proizvođača vozila:  

 

e1*2001/116*0242 
 

(osnovna direktiva za homologaciju vozila kao cjeline 70/156EEC - 

vozilo je odobreno prema EU direktivi 2001/116) 



PROVOĐENJE HOMOLOGACIJE U BIH 

Homologacija vozila odnosno dijelova i uređaja na vozilu je ispitivanje i 

utvrđivanje usklađenosti ispitivanih dijelova prema europskim 

pravilnicima ili direktivama koje se odnose na ispitivani dio i na 

određenu kategoriju vozila. Proizvođač dijelova i uređaja mora na 

ispitivani dio postavljati znak kojim se dokazuje da je dio homologacijski 

ispitan. 

Homologacija cestovnih vozila kao cjeline 
provodi se u Bosni i Hercegovini kao:  

homologacija tipa vozila (odobrenje 
tipa vozila) ili 

homologacija pojedinačnog vozila 
(odobrenje pojedinačnog vozila).  



Homologacija tipa vozila 

Homologacija tipa vozila je postupak, kojim se utvrđuje da li 

određeni tip vozila ispunjava tehničke zahtjeve propisane Pravilnikom 

o homologaciji vozila dijelova uređaja i opreme i odgovarajućim 

tehničkim specifikacijama, te u slučaju usklađenosti izdaje se certifikat 

o usklađenosti tipa. 

Homologacija 
tipa vozila 
provodi se: 

za nova vozila koja se serijski 
proizvode i koja uvoze pravne 
ili fizičke osobe, registrirane 

za prodaju vozila, s 
namjerom da prodaju takva 

vozila na području BiH. 

za serijski proizvedena vozila 
u BiH, ako je serija 

predmetnog tipa veća od 10. 



"Certifikat o usklađenosti" 

je dokument koji, u slučaju 

homologacije tipa vozila, 

dokazuje da je vozilo pri 

njegovom pregledu bilo 

sukladno  s odredbama 

Pravilnika o homologaciji 

vozila uređaja dijelova i 

opreme i tehničkim 

specifikacijama, te da se 

bez smetnji može staviti u 

uporabu bez dodatne 

provjere usklađenosti. 



"Izjava o usklađenosti vozila" je dokument s kojim proizvođač, 

ovlašteni zastupnik proizvođača vozila ili pravna osoba koja je posjednik 

Certifkata o usklađenosti vozila na svoje ime, korisniku vozila jamči 

usklađenost vozila s tipom vozila homologiranim u Bosni i Hercegovini. 



„Izjava o usklađenosti“  se radi na osnovu COC dokumenta. Izjava mora biti 
vjerodostojna COC-u po sadržaju. 



Homologacija pojedinačnog vozila 

Homologacija pojedinačnog vozila  je postupak kojim se utvrđuje da li 

određeno vozilo ispunjava tehničke zahtjeve propisane Pravilnikom o 

homologaciji vozila i odgovarajućim tehničkim specifikacijama, te u 

slučaju usklađenosti izdaje Potvrdu o usklađenosti.  

Homologacija pojedinačnog vozila provodi se za:  

- nova vozila koja dobavljač pojedinačno uvozi 
radi prodaje ili za svoje potrebe;    

- rabljena vozila iz uvoza 

- vozila koja su primjenom carinskih ili drugih 
propisa oduzeta ili su ustupljena u korist države, 

u slučaju njihovoga stavljanja na tržište ili 
njihove registracije nakon besplatne dodjele od 

strane mjerodavnih državnih tijela. 



Opis provođenja homologacije pojedinačnog vozila 

1.Uvoznik vozila 

podnosi zahtjev za 

homologaciju 

administrativnom 

tijelu za provođenje 

postupka 

homologacije 

ovlaštenog od 

Ministarstva 

komunikacija i 

prometa BIH. 



2.   Podnositelj zahtjeva prilaže dokaz proizvođača o usklađenosti vozila, 

opreme i dijelova vozila sa propisanim uvjetima - Potvrdu proizvođača. 

Slika. Prednja strana potvrde proizvođača  



Slika. Stražnja strana potvrde proizvođača  



Umjesto POTVRDE PROIZVOĐAČA podnositelj zahtjeva može 

priložiti izjavu o usklađenosti tzv. COC dokument  (COC- 

Certificate of Conformity) koji se izdaje za sva vozila za koja je 

provedena jedinstvena europska homologacija tipa vozila.  

 

Podaci u „COC dokumentu” moraju biti provjereni od strane 

ovlaštenog predstavnika proizvonača u Bosni i Hercegovini, 

preko tijela za homologaciju.  

 

Ukoliko u Bosni i Hercegovini nema ovlaštenog predstavnika 

proizvođača „COC dokument” može se provjeriti ili ovjeriti kod 

ovlaštenog predstavnika proizvođača u inozemstvu ili kod 

organizacije s kojom se uspostavi ugovorna suradnja. 



Slika. Prednja strana COC dokumenta 



Slika. Prednja strana COC dokumenta 



Ostale dokumente koje prilaže 
podnositelj zahtjeva: 

prometnu dozvolu (za polovna vozila)  

kupoprodajni ugovor i/ili 

jedinstvenu carinsku ispravu 

potrebne proizvođačeve tehničke 
podatke o vozilu (odobrenje tipa, 

tehnički opis vozila i sl.) 

dokaz o plaćenoj naknadi za 
provođenje postupka homologacije 



Nakon podnošenja zahtjeva, potrebne dokumentacije vozila provodi 

se postupak ocjene usklađenosti vozila u jednom od  tehničkih 

servisa. 

 

Primjer: 

 

Homologacijska oznaka svjetlosno signalnog uređaja na zadnjoj 

svjetlosnoj grupi vozila. 

S1 02 - Kočino svjetlo; 

R   02 - Pozicijsko svjetlo; 

2a  01 - Pokazivač smjera; 

AR 00 - Svjetla za vožnju unazad; 

F    00 - Zadnje svjetlo za maglu; 

IB   02 - Katadiopteri;  











Tehnički servis obavlja pregled vozila i kompletira 

dokumentaciju, te putem zatvorenog informacijskog sustava 

HOMOLOG-IS prosljeđuje kompletiranu dokumentaciju 

administrativnom tijelu za poslove homologacije koje vrši 

verifikaciju te izdaje Potvrdu o usklađenosti pojedinačnog 

vozila. Ukoliko vozilo ne zadovoljava uvjete homologacije 

pojedinačnog vozila u BiH, konačnu odbijenicu izdaje nadležno 

Ministarstvo komunikacija i transporta BiH. 







NAJNIŽI TEHNIČKI ZAHTJEVI ZA NOVOPROIZVEDENA I 

KORIŠTENA VOZILA 

Na temelju članka 205. Zakona o osnovama sigurnosti prometa na 

cestama u Bosni i Hercegovini („Službeni  glasnik BiH“, broj 6/06, 

75/06, 44/07, 84/09, 48/10) i članka 7. Pravilnika o homologaciji  

vozila,  dijelova  uređaja  i  opreme  vozila („Službeni glasnik BiH“, 

broj 41/08), ministar komunikacija i prometa  Bosne i Hercegovine 

donosi 

ODLUKU O NAJNIŽIM TEHNIČKIM ZAHTJEVIMA 

ZA NOVOPROIZVEDENA I KORIŠTENA VOZILA 

PRI HOMOLOGACIJI TIPA VOZILA I 

HOMOLOGACIJI POJEDINAČNOG VOZILA 

(Službeni glasnik BiH, broj 89/10 i 9/12) 



Primjer - minimalmi dopunjeni ECE pravilnici, EC/EEC direktive po 

kojima se prihvaćaju odobreja za korištena odnosno nova vozila: 



Postupak identifikacije i ocjene tehničkog stanja vozila 

Identificiranje vozila se vrši zbog 

utvrđivanja usklađenosti vozila sa 

dokumentacijom vozila odnosno, 

opisnom mapom. 

 

Pri ocjeni tehničkog stanja vozila 

provjerava se njegova cjelovitost i 

sposobnost za sigurno sudjelovanje 

u javnom prometu.  

 

Ukoliko se utvrdi opravdana sumnja 

na tehničku ispravnost vozila, 

tehnički servis može predmetno 

vozilo uputiti na dodatna ispitivanja 

iz kojih će se moći pouzdano 

potvrditi ili otkloniti sumnja. 



ODLUKU O POSEBNIM VRSTAMA UVOZA  ZA KOJA SE NE 

PROVODI POSTUPAK  HOMOLOGACIJE  

POJEDINAČNOG VOZILA 

Ministarstvo može donijeti posebnu odluku, da za uvoz vozila 

posebne namjene, ne treba provoditi homologaciju. Homologaciji ne 

podliježu vozila za koje ne postoje definirani zahtjevi tehničke 

prirode u okviru važećih propisa.  

 

Zahtjev za izuzećem iz postupka homologacije, podnosi se 

Ministarstvu, uz potvrdu Ministarstva vanjskih poslova Bosne i 

Hercegovine da su ispunjeni uvjeti za primjenu olakšica za 

diplomatsko-konzularna predstavništva i njihovo osoblje iz Bečke 

konvencije o diplomatskim odnosima. 

 



Napomene koje se se upisuje u Potvrdu o usklađenosti pojedinačno  

pregledanog vozila u slučajevima kada u Potvrdi proizvođača nisu 

navedeni pojedini ECE pravilnici. 

Za vozila kategorije M1: 

• Uvidom u Potvrdu proizvođača vozilo je 
proizvedeno i homologacijski ispitano kao osobno 
(M1 kategorije), a uvidom u stranu prometnu 
dozvolu vozilo je teretno (N1 kategorije) 



Izgled strane 

prometne dozvole 



Za vozila kategorije M2 i M3(minibuse): 

• Prije prve registracije u BiH potrebno je vozilo 
dodatno ispitati prema zahtjevima ECE 
pravilnika R52 te potvrdu o udovoljavanju istog 
priložiti prilikom prve registracije u BiH. 



Za vozila kategorije M3 : 

• Prije prve registracije u BiH potrebno je vozilo 
dodatno ispitati prema zahtjevima ECE 
pravilnika R36 te potvrdu o udovoljavanju istog 
priložiti prilikom prve registracije u BiH. 



Za vozila kategorije N1: 

• Prije prve registracije u BiH potrebno je vozilo 
dodatno ispitati prema zahtjevima ECE 
pravilnika R46, R48  te potvrdu o udovoljavanju 
istih priložiti prilikom prve registracije u BiH. 



Vozilo bez 

nadogradnje 



Vozilo sa 

nadogradnjom 



Za vozila kategorije N2: 

• Prije prve registracije u BiH potrebno je vozilo 
dodatno ispitati prema zahtjevima ECE 
pravilnika R48,R58,R73  te potvrdu o 
udovoljavanju istih priložiti prilikom prve 
registracije u BiH. 



Izgled vozila sa bočnom i stražnjom zaštitom 



Za vozila kategorije N3: 

• Prije prve registracije u BiH potrebno je vozilo 
dodatno ispitati prema zahtjevima ECE 
pravilnika R48,R58,R70,R73  te potvrdu o 
udovoljavanju istih priložiti prilikom prve 
registracije u BiH. 



Kako postupiti sa vozilom koje posjeduje 

alternativno gorivo (LPG/CNG) prilikom prvog 

tehničkog pregleda u BiH? 



Posjedovanje potrebne dokumentacije 

Vozila u kojima je ugrađen sustav za 
snadbjevanje motora alternativnim 

gorivom podliježe certifikaciji 

Pregled i ispitivanje vozila u 
svrhu certifikacije mogu obaviti 

ovlaštena ispitna tijela 

Dokumenti kojima se potvrđuje 
ispravnost ugradnje i 

istovjetnost korištene opreme sa 
relevantnim zakonskim i 

podzakonskim aktima izdaju 
ovlaštene organizacije koje 
obavljaju administrativne i 
tehničke poslove u oblasti 

certificiranja vozila 



Pravilnik po kojem se ispituje ugradnja 

LPG plina 

Pravilnik R67 jednoobrazni propisi koji se odnose na 
homologaciju: 

I. Posebne opeme za motorna vozila koja 
koriste ukapljeni naftni plin (LPG) u 

njihovom pogonskom sustavu 

II. Vozila opremljenih posebnom opremom 
za korištenje ukapljenog naftnog plina 

(LPG) u njihovom pogonskom sustavu u 
pogledu ugradnje takve opreme 



Pravilnik po kojem se ispituje ugradnja 

CNG plina 

Pravilnik R110 - jednoobrazni propisi koji se odnose na 
homologaciju: 

I. Posebnih komponenti za motorna vozila 
koja koriste komprimirani prirodni plin 
(CNG) u njihovom pogonskom sustavu 

II. Vozila u pogledu ugradnje posebnih 
komponenti homologacijskog tipa za 

korištenje komprimiranog prirodnog plina 
(CNG) u njihovom pogonskom sustavu 







Primjeri dokumenata koji potvrđuju ispravnost ugradnje  

 

Tehničkom pregledu vozila sa LPG-om se može pristupiti isključivo ako 

postoje dokumenti koji potvrđuju pozitivan ishod ispitivanja odnosno 

koje podnosilac zahtjeva može pokazati. 

Potrebni dokumenti: 

Uvjerenje o ispravnosti ugradnje uređaja i 
opreme za pogon vozila na tečni naftni plin 

(LPG) 

Potvrda o ispitivanju vozila s pogonom na 
LPG 

Uvjerenje za korištenje uređaja za pogon 
vozila na tečni naftni plin LPG 

Certifikat posude pod pritiskom namijenjene 
za tečni naftni plin  (LPG) 

Dokument ovjere tehničke ispravnosti 
plinskih uređaja  



Uvjerenje o ispravnosti 

ugradnje uređaja i 

opreme za pogon vozila 

na tečni naftni plin (LPG) 



Potvrda o ispitivanju vozila s pogonom na LPG 
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Uvjerenje za korištenje uređaja za pogon 

vozila na tečni naftni plin LPG 
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Certifikat posude pod pritiskom 

namijenjene za tečni naftni plin  (LPG) 
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Dokument ovjere tehničke ispravnosti 

plinskih uređaja  


